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第１回人吉市子ども・子育て会議 

〔議事録〕 

 

開 催 日 時 令和６年５月 29 日（水）午後２時～午後３時２０分 

  

場   所 人吉市役所４階 議会会議室 

  

出 席 者 （出席） 

岩本 健    熊本県司法書士会人吉支部 

瓜生 貴士   人吉人権擁護委員協議会 こども人権委員 

小林 寿紀   八代児童相談所 所長（代理：浦川氏） 

増田 隆二   人吉市医師会 理事 

有馬 チエ   人吉市民生委員児童委員協議会 理事 

平山 猛    人吉市保育園連盟 理事 

沢田 美穂   人吉市小・中学校長会 西瀬小学校校長 

磯崎 竹雄   人吉市保育園連盟保護者連絡協議会 

祇園下 千裕  人吉市私立幼稚園保護者会 

大柿 征也   人吉市子ども会育成連絡協議会 副会長 

 

(欠席) 

岡本 伸一郎  人吉市校区公民館長連絡協議会 東校区公民館長 

尾曲 義秋   人吉市町内会長連合会 会長 

山本 裕行   人吉市私立幼稚園連盟 青井幼稚園園長 

 

事務局 松尾 美紀    人吉市健康福祉部 部長 

池下 哲也    健康福祉部こども未来課 次長兼課長 

平山 真理子  こども未来課こども福祉係 係長 

簑毛 秀行    こども未来課子育て応援係 係長 

黒木 郁三    こども未来課こども福祉係 主任 

迫田 洋子    保健センター 所長 

前村 洋宣    人吉市教育部 部長 

古賀 真司    教育部社会教育課 次長兼課長 

鵜口 光和    教育部学校教育課 課長 

黒木 秀一    教育部学校教育課 指導主事教育審議員 

松鳥 泰代  教育部社会教育課生涯学習係 係長 

 

委託事業者 

 

株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所 

 井戸 
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〔議事録〕 

 委嘱状交付 

事務局 開会に先立ちまして、委嘱状の交付を行います。 

 開会 

事務局 ただいまより、令和６年度第１回人吉市子ども・子育て会議を開会いたします。 

 健康福祉部長挨拶 

事務局 はじめに、健康福祉部長松尾からご挨拶申し上げます。 

 委員紹介 

事務局 続きまして、委員の皆様のご紹介をさせていただきます。次第の裏面にある委

員名簿をご覧ください。順にご紹介させていただきます。 

 会長・副会長選出 

事務局 続きまして、会長・副会長の選出に移らせていただきます。資料１の裏面をご

覧ください。第 14 条第２項に会議の会長及び副会長を１名置き、委員のうち

から互選するとなっております。会長・副会長につきまして自薦他薦がありま

したらご発言をお願いいたします。ご推薦等がないようでしたら、事務局案を

ご用意しておりますので申し上げさせていただきます。まず、会長に人吉市保

育園連盟の平山猛様、副会長に熊本県司法書士会人吉支部の岩本健様を提案さ

せていただきます。皆様いかがでしょうか。 

一同 はい。（異議なし） 

事務局 異議なしということですので、会長に平山様、副会長に岩本様を選出すること

に決定いたしました。会長、副会長は席のご移動をお願いします。 

それでは、人吉市子ども・子育て基本条例第 16 条により、会議は会長が議長

となるとなっておりますので、議題の進行を会長にお願いしたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

平山会長 （挨拶） 

審議に入る前に策定を支援する業者の同席発言の許可を確認させていただき

ます。株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所井戸氏の発言の許可を

することに皆様ご異議はありませんでしょうか。 

一同 はい。（異議なし） 

平山会長 異議なしということで、これを許可することといたします。 

それでは、議題に入らせていただきます。 

 議題① 子ども・子育て会議について 

事務局 ～説明～ 

平山会長 ただいまご説明いただきました内容について、ご質疑、ご意見等がありました

らお願いいたします。ないようですので、子ども・子育て会議については終わ

らせていただきます。 

続きまして、議題②に移らせていただきます。 

 議題② 第２期人吉市子ども・子育て支援事業計画の進捗状況について 
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事務局 ～説明～ 

平山会長 ただいまご説明いただきました内容について、ご質疑、ご意見等がございまし

たらお願いします。 

増田委員 資料２の８ページ、相談件数が２桁だったものが 130 件と著増していますが、

これはいじめや虐待等が入ったからでしょうか。 

事務局 こちらは福祉課の方で受けた相談件数になっておりまして、最近増えている背

景としましては虐待や気になる子どもがおりましたら、信憑性を確認しなくて

も報告しなければならないようなことが増えているからです。また、警察から

も最近では面前 DV という通告も増えておりますので、そういったことが増加

傾向になっている背景になります。 

平山会長 要保護児童対策や DV 対策の案件も増えているということですね。 

他にありますでしょうか。 

祇園下委員 91 ページの４の子どもの健やかな成長に向けた環境づくり ③自覚と責任の

ある親育ちの支援のところで、保育園や幼稚園の先生にはすごく良くしてもら

っていますが、子育ての原点は家庭にあると思っていて、私も１・２歳を育て

る親としてまだ２年目で、自分の子育てが正しいのかよくわからない中でやっ

ています。先生方にもこうした時はどうしたら良いか聞きながらやっています

が、ここ数年予算を伴う事業の見直しにより事業中止ということで、親向けの

事業等は引き続きあると安心できるお父さんお母さんもいるのではないかと

思いました。 

事務局 家庭教育学級のところかと思いました。令和４・５年度は、そこに記載のある

通り災害からの復旧復興に人員も予算もできるだけ集中させていたという事

情もありまして、事業の休止を余儀なくされていたところもありますが、今年

度からの再開に向けて動いております。各小中学校、幼稚園、子ども園、保育

園の協力を得て、それぞれの子どもさんたちの成長段階に応じた内容でお考え

いただく企画に応じて講演や研修、親子の絆を深めるような取り組み、様々な

企画をもって家庭教育力の向上につながるような取り組みは継続してやって

いきたいと考えております。 

平山会長 他にございますでしょうか。それでは、第２期人吉市子ども・子育て支援事業

計画の進捗状況について終わります。 

続きまして、議題③ 人吉市子ども計画の策定について、説明をお願いいたし

ます。 

 議題③ 人吉市子ども計画の策定について 

事務局 ～説明～ 

委託事業者 ～説明～（子ども計画の概要・策定スケジュール・アンケート調査について） 

平山会長 ご質疑、ご意見等はありますでしょうか。 

増田委員 ４ページの回収結果について、就学前児童が 76.8％、小学生児童が 44.7％と

半分くらいの差がありますが、これは検討されているのでしょうか。また、ア

ンケートに関しては国からある程度雛形がきているとは思うのですが、10 年
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前に自分の子どものアンケートに答えた際 10 ページ近くあり、ものすごい量

で答えたくないなと思いながら答えたので、そこが問題かなと思います。まず

は、回収率の検討をされてからアンケートの内容を十分吟味されないと、また

同じような回収率になってしまいもったいないなと思います。また、提案とし

まして、紙媒体でのアンケート調査は今の若い世代には難しい面があり、パソ

コンやスマホで簡単にできるようなことも今回は時間がないため無理でしょ

うが、今後は考えていった方が回収率が改善するのではないかと思います。 

事務局 私どももアンケートの回収率については心配しているところではあります。前

回は学校や保育園等を通して紙媒体のアンケートをお渡しして回収するとい

う手法を取っておりましたが、今回は依頼方法は同じで、学校、保育園、幼稚

園を通して依頼書を配布し、回答は Web で実施しようと思っております。依

頼書の方に QR コードを付け、スマホで読み取って回答いただくことになりま

すので、紙媒体だと分厚くて回答が嫌になるくらいのページ数になってきます

が、選びながら進んでいただくことで、慣れている方についてはそちらの方が

回答がスムーズなのかなと思っております。スマホの環境がない場合には、紙

を郵送することも考えておりますが、メインは Web 調査で実施することとし

ております。 

増田委員 小学校と未就学児での回収率の差は何だったのでしょうか。 

事務局 考えられることとしては、未就学児の方は保護者の方に直接園を通して配布し

ますが、学校を通すとお子さんが保護者の方に渡さないということもあったの

かもと事務局の方では話をしていたところです。 

増田委員 一つの提案なのですが、アンケートに答えられるか、答えられないかだけでも

回答していただくように検討してください。 

事務局 検討させていただきます。 

平山会長 他にご意見等はありますでしょうか。 

祇園下委員 先ほどお話に出ていたアンケートの回収率についてですが、未就学児の方が先

生と保護者の距離が近く、送迎の際等に「アンケートに答えてくださいね」と

声をかけてもらっているため単純に答えている割合が多いのかなと思いまし

た。小学校の先生からも何度かアプローチしてもらうだけで全然違うような気

がします。保護者の手元に届いていないということではないような気がしま

す。 

平山会長 小学校や就学前の施設を通してというご説明でしたが、就学前に施設に預けら

れていないご家庭等が子育て支援で出てくるようなこともありますが、そうい

ったご家庭にはどうされるのかなと。例えば、前回のようにすべての子育て家

庭に配布される等検討をお願いします。 

事務局 先ほどは説明が不十分でしたが、未就学児につきましてはご家庭で育児をされ

ている方がたくさんおられますので、そういった方には郵送でご自宅にお届け

するように計画しております。 

平山会長 他にございませんでしょうか。それでは、修正箇所につきましては反映してい



5 

 

ただければと思います。 

事務局からご提案がありました次期計画を人吉市こども計画として策定する

ということに異議はございませんでしょうか。 

一同 はい。（異議なし） 

平山会長 ありがとうございます。人吉市こども計画の策定についてはご承認いただきま

した。 

次に、子ども計画策定のために人吉市子ども・子育て基本条例を改正する手続

きについて異議はございませんでしょうか。 

一同 はい。（異議なし） 

平山会長 ありがとうございます。人吉市子ども・子育て基本条例改正手続きについても

ご承認いただきました。 

増田委員 アンケートについてですが、プライバシーに関する設問がいくつかあり、家計

収入や世帯収入などは非常に答えにくい面がありました。この辺の質問に答え

なくてもアンケートの回収はできるように、必ずしもその設問に答えなくても

次に進めるというようにしていただけるとありがたいなと思います。 

委託事業者 送付する案内文の中に「答えにくい設問に関しては飛ばして回答していただい

て大丈夫です」という注意書きをさせていただきます。 

平山会長 以上ですべて終了となりますので、ここからはお返ししたいと思います。以上

で議長としての職は終わります。皆様ご審議ありがとうございました。 

 議題④ その他 

事務局 皆様慎重審議ありがとうございました。事務局の方から一点よろしいでしょう

か。今回は当日の資料配布となってしまい申し訳ございませんでした。次回か

らは１週間くらい前を目途に資料を郵送させていただこうと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。また、机上に報酬と交通費の請求書を２枚置かせて

いただいておりますので、まだご記入でない方はお願いします。 

 閉会 

事務局 皆様の方から何かなかったでしょうか。それでは、これを持ちまして第１回人

吉市子ども・子育て会議を閉会いたします。長時間にわたりましてどうもあり

がとうございました。 

以  上  


